

Отчет

Начальника Отдела МВД России по району Тропарево – Никулино г. Москвы подполковника полиции Снежко Ильи Витальевича перед Советом депутатов муниципального округа Тропарево – Никулино г. Москвы по вопросу:
«Об итогах оперативно – служебной деятельности Отдела МВД России по району Тропарево–Никулино г. Москвы за 12 месяцев 2024 года и задачах по укреплению правопорядка на предстоящий период»

Уважаемый Павел Михайлович!
Уважаемые участники!

В начале своего выступления позвольте поблагодарить Вас за предоставленную возможность провести сегодняшнюю встречу и довести до Вас результаты той работы, которая была проделана сотрудниками Отдела МВД России по району Тропарево – Никулино г. Москвы в течение 2024 года.

Безусловно, что отчетный период для всего нашего Отдела был не простым. В течение всего отчетного периода усилия руководства Отдела были сосредоточены на сохранении и укреплении кадрового, ресурсного и материально-технического обеспечения, на повышении эффективности оперативно - служебной деятельности личного состава, укреплении служебной, учетно-регистрационной и исполнительской дисциплины.

В первую очередь сотрудниками Отдела была продолжена работа по укреплению доверия населения к правоохранительным органам, повышению уровня взаимодействия с гражданским обществом.

В Отделе система управления подчиненным личным составом строилась в условиях функциональных и структурных изменений, развития правовых основ осуществления новых функций и полномочий, повышения качества и доступности предоставляемых государственных услуг.

Нельзя не отметить, что помимо разного рода культурно-развлекательных массовых мероприятий, в 2024 году личный состав Отдела был задействован в мероприятиях по охране общественного порядка, а также выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва. Для обеспечения правопорядка задействовались все силы Отдела,

привлекались общественность и силы народной дружины. Как результат - во время проведения указанных мероприятий не было допущено чрезвычайных происшествий.

В условиях отвлечения существенных сил на обеспечение безопасности при проведении массовых мероприятий, личному составу удалось добиться определенных положительных результатов в борьбе с преступностью.

Благодаря проведению профилактических мероприятий со стороны всех подразделений Отдела, по итогам работы за 12 месяцев 2024 года удалось стабилизировать криминогенную обстановку на обслуживаемой территории района Тропарево-Никулино г. Москвы.

Благодаря реализации адекватных организационно-управленческих мер, направленных на противодействие незаконному обороту наркотиков, в прошлом году раскрыт 71,7% (53,3%) данных преступлений из 237 зарегистрированных (84).

Также, по итогам работы удалось добиться сокращения числа зарегистрированных преступлений, относящихся к категории средней тяжести. Это связано с снижением количества зарегистрированных преступлений, где предметами преступного посягательства являются средства индивидуальной мобильности граждан. Раскрываемость данных преступлений увеличилась до 12% (10,4%).

Говоря об имущественных преступлениях, то они становятся все более актуальной темой для обсуждения в правозащитных кругах и среди широкой общественности. Высокий уровень преступности в данной сфере свидетельствует о сложных социальных и экономических процессах, происходящих в нашем обществе. Имущественные преступления, включающие кражи, грабежи, мошенничество и другие формы присвоения чужого имущества, оказывают значительное влияние не только на пострадавших, но и на общество в целом. Так, в 2024 году на территории района зарегистрировано 877 таких преступлений (803), из них половина приходится на дистанционные преступления. Раскрываемость составила 20% (14,3%) из них раскрыто краж транспортных средств 28,6% (10%). В целях повышения эффективности работы по розыску похищенных автотранспортных средств, выявлению мест их отстоя, задержания лиц, причастных к совершению преступлений указанной категории силами личного состава Отдела обеспечено проведение профилактических мероприятий «Автомобиль». Хищений из квартир жителей района в прошлом году не совершалось, однако гражданам не стоит забывать о необходимости удаления особого внимания на повышение охранно-защитных функций, в том числе путем оборудования квартир охранной сигнализацией.

Что касается преступлений, совершенных в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, то расширение интернет-пространства, рост

мобильных платформ и повсеместная доступность информации создали благоприятную почву для деятельности мошенников и преступных сообществ. Преступления, совершенные дистанционным способом, становятся всё более разнообразными и сложными, охватывая такие аспекты, как интернет-мошенничество, кибербуллинг, хищение данных и другие формы виртуальной недобросовестной практики. Во взаимодействии с органами местного самоуправления личным составом Отдела осуществляется работа по информированию граждан о способах и методах используемых преступниками при совершении дистанционных краж и мошенничеств, путем размещения информации на сайте Управы, в группе «Район Тропарево-Никулино», в газете «На Западе Москвы», а также в ходе личных бесед при отработке жилого сектора участковыми уполномоченными полиции. Благодаря принятым мерам, за прошедший период на территории района Тропарево-Никулино г. Москвы удалось сократить количество зарегистрированных преступных деяний – 432 (484), выявлено 37 лиц (22), из них 10 – состояли в организованной преступной группе (7).

Также, важную роль в деятельности Отдела занимает применение норм административного законодательства и укрепление правопорядка, защиты прав и законных интересов граждан и воспитание их в духе неукоснительного соблюдения законов, а также профилактики более тяжких правонарушений. Так за истекший период 2024 года подчиненными сотрудниками Отдела составлено 3062 административных протокола (2447; +20,8%), из них: за совершение побоев – 17 (17), за употребление и хранение наркотических средств – 19 (12), за продажу несовершеннолетним алкогольной продукции – 26 (30) и за нарушение миграционного законодательства – 1082 (972). По вынесенным постановлениям должностными лицами Отдела наложено административных штрафов на сумму 6 195 200 рублей, из них взыскано 56%.

Что касается незаконной миграции, то в период с 01 января по 31 декабря 2024 к административной ответственности было привлечено 1082 иностранных граждан за нарушение миграционного законодательства, из них с выдворением за пределы Российской Федерации – 40.

В заключении, необходимо отметить, что главным в борьбе с преступностью, по результатам чего оценивают нашу деятельность жители района, является уверенность граждан в безопасности и защищенности от преступных посягательств, а также с учетом требований Директивы МВД РФ от 14.11.2024 года № 1 дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2025 году» первостепенными задачами на 2025 год следует считать:

-выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности,

участие в мероприятиях по противодействию терроризму;

-перекрытие каналов поступления в незаконный оборот оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств;

-борьба с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;

-противодействие незаконной миграции, предупреждение использования миграционных процессов для создания условий возникновения в обществе межнациональной, межконфессиональной и социальной напряженности, усиление контроля за соблюдением мигрантами и их работодателями требований законодательства при осуществлении трудовой деятельности;

-активизация работы по профилактике правонарушений, особенно в молодежной среде;

-противодействие преступлениям, в том числе совершенным с использованием информационно-телекоммуникационных технологий;

-сокращение ущерба от преступных посягательств;

-повышение готовности сил и средств, задействованных в охране общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, к реагированию на осложнения оперативной обстановки;

-обеспечение порядка и общественной безопасности, в том числе в период подготовки и проведения общественно-политических, спортивных и праздничных мероприятий, предполагающих массовое участие граждан;

-повышение уровня автоматизации выполняемых функций и межведомственного взаимодействия, особенно при предоставлении государственных услуг;

-сосредоточение усилий на сбережении личного состава, сохранении кадрового ядра, комплектование подразделений;

-обеспечение условий для профессионального развития сотрудников, личной безопасности должностных лиц в связи с профессиональной деятельностью.

Начальник Отдела МВД России
по району Тропарево-Никулино г. Москвы
подполковник полиции

И.В. Снежко